

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN LOGROÑO: una peseta al mes. FUERA DE LA CAPITAL: trimestre adelantado, 3 pesetas...

Número suelto, 5 céntimos.

El Banco Riojano

CAJA DE AHORROS 3% A mayor plazo interés convencional

CLINICA PEREDA

bajo la dirección del Dr. Eusebio Brifias, médico oculista...

MUEBLES LA EXPOSICION

de ANTONIO ANTA Mercado 138, frente al Ayuntamiento

B. Garcia MUEBLES DE ARTE

Elegancia y economía. LA AMUEBLADORA. Portales, 18

OJO ¿Queréis buenas harinas?

Comprad en ARNEDO de SANTIAGO R. DE LA TORRE

Dr. Múgica

ESPECIALISTA del Instituto Rubio CIRUGIA Y MATRIZ

Dr. M. Aldaz

ESPECIALISTA GINECINETA Médico quirúrgico

V. Infante

ESPECIALISTA en ginecología, urología y oídos

CONSULTORIO MEDICO QUIRURGICO

Muro de Bretón de los Herreros, 10

Directores Mtz. y Val Ruiz Moso

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

DE MARRUECOS

LA SITUACION DEL RIF

Las noticias son de procedencia francesa y habrán de ser acogidas con reserva...

Una carta fechada en Orán el 28 del pasado junio, contiene noticias y detalles sobre la situación en el Rif...

Según los informes oficiales, el general francés Alix, después de haber dado descanso a sus tropas desde mayo...

Este proyecto originará seguramente una recrudescencia en el ardor guerrero de los kabileños...

Los rifloños han sido, en efecto, dueños de éste, hasta que los disparos del Cataluña destruyeron los restos del cañonero...

Durante su estancia a bordo, los moros se apoderaron de todas las armas, municiones y de todos los objetos que pudieron transportar...

Estos cañones fueron entregados a Chenguiti, que halló además en Taza cuatro gruesas piezas de artillería de la alcazaba M'ouan.

Amaznando de muerte a los oficiales y marineros del «General Concha» que habían hecho prisioneros...

La posesión de estas armas ha hecho anunciar al Roghi que obligará a los franceses a reparar el Muluya tan pronto como se recojan las cosechas.

Aun cuando los cañones del Roghi, mal servidos y mal dotados de municiones no harán grandes cosas...

Las armas y municiones proceden no solamente del contrabando, sino que en gran parte las llevan los desertores de los tabores españoles.

A pesar de todas las precauciones del general Jordana, resulta difícil remediar este mal.

Los moros se alistan con intención bien estudiada de obtener un fusil y municiones.

abona: a las cuentas corrientes disponibles a la vista...

Interés anual Id. a 12 meses 3 1/2

ECOS DE HARO

Los agricultores Obreros y propietarios. 1.º de julio...

Anoche celebró junta la Sociedad Agrícola, para deliberar acerca de este particular.

Parce que agotó que los afiliados se abstuviesen de asistir al trabajo, hoy, y aconsejar a los demás obreros que hiciesen lo mismo...

Nos dicen que la comisión, al mediodía, ha visitado al alcalde en su despacho.

Del cuartel ha salido algunas parejas de la Guardia civil para proteger la libertad del trabajo.

A las nueve de la mañana se ha retirado la pareja que había en la plaza. Ni la fuerza pública ni las autoridades han tenido que intervenir en ningún incidente desagradable.

¿Motivos de huelga? Desde luego discrepancias de criterio al señalar los salarios. Pero se juzgan también como causas más o menos directas del paro, supuestas o reales desatenciones de los patronos por la Sociedad Obrera Agrícola, como colectividad.

Días pasados dimos a conocer a nuestros lectores los acuerdos de los propietarios respecto de la fijación de precios y horas de jornada, en ciertas labores.

Hoy vamos a hacer lo propio, con el Régimen de trabajo, publicado por los obreros.

Dice así el artículo 1.º Los obreros que se emplean en las faenas de siega, atar haces, y gavillar, su salario será de 4'50 pesetas y olla de mediodía, como de costumbre.

Horas de salida: por la mañana, a las cinco; descansos durante el día, un cuarto de hora a la llegada, media hora para almorzar, media para tomar pan, dos horas para comer, media para merendar y diez minutos para fumar.

Salida del trabajo, a la una y media de la tarde.

Art. 2.º Los obreros que se emplean en las faenas de trilla a vapor y acarrear, su salario será de 4'50 pesetas. Horas de entrar a trabajar: en julio, a las cinco y media; agosto, a las seis; y septiembre, a las seis y media; descansos durante el día, un cuarto de hora a la llegada, media hora para almorzar, media para tomar pan, dos horas para comer, media para merendar y diez minutos para fumar.

Salida del trabajo a las siete y media.

Art. 3.º Los obreros que se emplean en las faenas de trilla con trillos, ganarán 2 pesetas y mantenidos, y si van a seco, 4'50 pesetas.

Art. 4.º Los obreros que se emplean en almacenar ó prensar paja, su salario será como en la máquina trilladora. Las horas de entrar y salir como en los mismos.

Art. 5.º Los moicateros, su salario será en los meses de julio y agosto, 3'25 pesetas y la olla de mediodía, y en septiembre, 2'75. Salida de casa, por la mañana, en julio, a las seis y media; agosto, a las siete y media; y septiembre, a las siete y media; descansos durante el día: media hora a la llegada, media hora para tomar pan, dos para comer, media para merendar, y diez minutos para fumar.

Salida del trabajo a la una y media de la tarde.

Art. 6.º Los obreros que se emplean en el cultivo de la uva, su salario será de 3'50 pesetas y la olla de mediodía. Salida de casa y descansos durante el día, como en el artículo anterior.

FERRERIA DE ADOLFO HERRARTE-HARO

Viticultores. Aparatos para saltar y zanjar, de todas las marcas con necesidad y otras nuevas. Precio fábrica

CROCOLATS DE MELITON GARCIA

Son los mejores má puros y mejor elaborados HARO

LA MEJOR QUE CHOCOLATES FALCON

Depósito: Sres. Hijos Carlos Andrés

Parrillas gadañas, crilas y trigueros

Ferristería Hijos de F. Pérez-Haro

DOCTOR F. POUSA.—Especialista en partos y enfermedades de la matriz.—HARO.

COMISION PROVINCIAL

Una de las asuntos que han de someterse a la resolución de la Comisión Provincial, en la sesión que celebrará el día 8 del actual, a las once y media: curso de don Dnísimo Hilera, como providencia del alcalde de Abalos.

Una de don Julián Domeco y otros vecinos de Aldanueva, contra multas impuestas por la Alcaldía.

Redención de don Dionisio Gil y otros vecinos de Villa de Arnedo, contra el reparto girado por el Ayuntamiento.

Retorno de don Salvador Algue, contra providencias del alcalde de Bañales.

Idem de don Carlos Fernández, vecino de Najera, contra providencia del alcalde de Hornilla.

Instancia de don Juan López, quejándose del proceder del alcalde de Nalda.

Recurso de don Botán Moreno, ve-

cinco de Torre de Cameros, contra multa impuesta por el alcalde.

Instancia de don Juan Fernández y don Marcos García, vecinos de Cervera, sobre interposición que debe darse a un acuerdo de la Comisión Provincial.

MADRID

El maestro Vives

Hace unos días se ha estrenado en el Teatro de Apolo una nueva zarzuela: El pretiliente. El libro es de don Miguel Echegaray, la música del maestro Amadeo Vives.

La zarzuela es como tantas otras, salvando la partitura que tiene pasajes muy bellos. Yo no os voy a descubrir a Amalio Vives como músico. Todo el mundo lo conoce por sus obras, y goza de una gran fama en el mundo del arte.

¿Adónde no habrá llegado el nombre del autor de Bohemios...? Esta obra, me ha confesado el maestro Vives que le lleva produciendo «hasta la fecha dieciocho mil duros. Indudablemente es una de las obras de género chico que más se ha hecho. El maestro Vives produce con gran facilidad, sin esfuerzo alguno: como es ligeramente perezoso, se le ha oído decir a él mismo, «que si le costara mucho escribir música, no la escribiría...» Y cuando le decimos, «maestro usted tiene mucho talento», nos contesta un poco triste, «que le falta un poquito más para hacer grandes cosas...» Pero lo admirable del maestro Vives, además de su gran talento de compositor, y de su extraordinaria cultura musical, es la inquietud, el desasosiego intelectual de su espíritu.

Es más, a Vives lo que menos le interesa es su arte.

Siempre anda preocupado en «cosas» de filosofía, de religión, de literatura. Lee una enorme cantidad de libros de todas clases, y donde quiera que está preguntará y recabará la opinión de sus amigos escritores, sobre ciertas ideas que le andan dando vueltas por la cabeza.

Es un hombre, pues, preocupado constantemente con los más altos y más hondos problemas espirituales; un espíritu meditador, reflexivo y consciente de la vida, que trata de explicar la realidad terrena e de llegar a explicarse también los misterios del más allá. Es un espíritu religioso, sincero y conscientemente religioso que ha llegado a encontrar en la religión católica—después de dudas, análisis, vacilaciones—el bálsamo consolador de su espíritu. Como escritor, es sencillamente encantador, aunque él no lo crea así. Tiene una enorme cantidad de léxico, su período flexible y galante y particularmente tal gracia y fluidez y tan fino humorismo que parece un consumado escritor. El no quiere escribir «porque dice que no sabe», más las veces que lo hace, puede estar satisfecho de su labor; todos son en felicitarle. Y unid ahora a todo esto que llevo apuntado algo que vale todavía tanto o más: su simpatía y bondad personal. Es sencillito, modesto, cariñoso y deliciosamente encantador en su conversación. Cuenta las cosas como yo no se las he oído contar a nadie, deja caer las observaciones, las palabras empapadas en ironía, y siempre da con aquella justa expresión que es como la reconstrucción espiritual de un suceso ó de una persona.

Diego Vidaurreta. Madrid, 1913.

Notas militares

Los nuevos oficiales

Las vacaciones reglamentarias para los nuevos oficiales durarán este año hasta primero de agosto, por haberse verificado los exámenes de fin de curso en el mes de junio.

Aspirantes a ingreso

Ayer dieron principio los exámenes de ingreso en todas las Academias militares.

Se presentan: En Infantería 958 para 250 plazas; En Caballería 344 para 10 plazas; En Artillería 930 para 25 plazas; En Ingenieros 536 para 30 plazas; En Intendencia 547 para 25 plazas.

Médicos militares

El Diario oficial que llegará hoy publica la propuesta de ascensos de los médicos segundos que llevan 24 revistas en su actual empleo.

También publica el ascenso a médicos segundos de los alumnos de la Academia que han terminado con aprovechamiento sus estudios.

Las vacantes de junio

En el mes de junio han ocurrido las siguientes vacantes: En Infantería, tres de coronel, seis de teniente coronel, dos de comandante y tres de capitán, en la escala activa.

A estas vacantes habrán de sumarse las que ocasionan la creación de los cuadros eventuales de Ceuta y Larache y las producidas por los pases a situación de reemplazo, excedente forzoso y nombramiento de ayudantes de campo.

Tres de primer teniente que se amortizan por no haber segundos en condiciones.

En Estado Mayor, Ingenieros y Artillería, no se ha producido ninguna que motive el ascenso.

En Caballería, dos de coronel y tres de teniente coronel.

En oficinas militares, una de oficial primero, una de oficial segunda y otra de escribiente de primera.

Y en Guardia civil, dos de teniente coronel, cuatro de comandante, cinco de capitanes, ocho de primeros tenientes, cuatro que se conceden al ingreso y ascenden cuatro sargentos.

Retiros en este mes

Este mes pasarán a la situación de retirados por edad, los siguientes jefes de las escalas activas del Ejército: Infantería: Coronel de Estado Mayor de plaza don José Víctor Benito González; tenientes coroneles don Mariano Arquez Chavarrías, don Vicente Jerez Omsa y don Camilo Hernández Lecuona, y comandante don Enrique Alonso Latorre.

Artillería: Coronel don Ricardo Lofio y Gómez.

Ingenieros: Teniente coronel don Joaquín Girbert y Antequera.

Guardia civil: Teniente coronel don Mariano Parejo Navaz.

Y don Ignacio Estuch Llárcara, general de división y don Constantino Fernández Guíjarro y Macías, inspector médico de segunda clase.

RIPIOS PROSAICOS

Cosas del día

La sesión del Ayuntamiento tuvo la mar de interés, y además de ser acuciosa fué húmeda, al parecer; discutiéron del pantano los ingresos, y después el asunto de las mesas de los bares y cafés, que para tomar refrescos no saben dónde poner para que no estorben tanto.

Luego se trató también del análisis de vinos, por si pudieran tener agua más ó menos pura. La sesión, según se ve, ignora si fué sesión ó un programa de Gasset.

Lleva Lechuga cuatro partidos, que se ha cargado todos seguidos, y siendo el tiempo tan caluroso, claro es que salga tan victorioso; pues con calores está a las claras que triunfan siempre las ensaladas.

Un fenómeno, a luz, dió en Antol una mujer, que LA RIOJA describió en su número de ayer.

Son dos cuerpos muy completos, pero por el vientre unidos, y los pobrecitos fijos murieron recién nacidos.

Si los ponen en alcohol, es exactamente igual al fenómeno de Antol, el partido liberal.

Pues Romanones y Prieto, según la gente presume, ambos son un solo feto que el estómago los une.

Pero sus médicos fueron en cuidados más prolijos; pues aquí, al fin, no murieron ni la madre... ¡ni los hijos!

A Redal.

Sección de Arnedo

Sesión municipal.—Mercado.—Traslado de peso.

ARNEDO, 2.—La sesión municipal de anoche, supletoria de la ordinaria correspondiente al sábado último, fué presidida por el alcalde señor Ruiz de la Torre, y asistieron los concejales señores Ucha, Mangado, Berrián, Garrarza y Pérez Malo.

Aprobada y firmada el acta de la última, se examinó una instancia de varios vecinos sobre abusos de la propiedad, acordándose, en su vista, que se reintegre en forma y pase a la Comisión de Policía rural.

Se contrató el servicio de la nieve, con las tarifas ordinarias, a favor del vecino de la localidad don Pedro Berrián.

Visto un oficio de don Manuel Pedro Ochoa, concejal de la Corporación, en que, fundado en la edad, renuncia el cargo que ostenta, se acordó no admitir la renuncia por no venir en la forma que corresponde.

A propuesta del señor Garranza se acordó por unanimidad un expresivo voto de gracias al señor Fernández Cadarsa, diputado provincial, por haber defendido los intereses del Ayuntamiento en la sesión que se celebró recientemente.

También se tomó el acuerdo de mandar a los Tribunales a los arrendatarios de consumos de los arrendamientos por falta de pago del alquiler del cuarto bajo de la Casa Consistorial, en que tenían establecido el fiato.

Después de algunos ruegos de poca importancia y preguntas de excoas interer, se levantó la sesión a las diez y cinco minutos.

El mercado ha estado muy desanimado, podemos decir que como corresponde a la época de tareas en que nos encontramos; los cereales y frutos presentados se pagaron a los precios que siguen: Trigo, los cien kilos, 27'25 pesetas; cebada, la misma unidad, 22'70; avena, 18'65; judías, 43; habas, 29'50. El vino sigue a 9'25 los 16 litros y el aceite a 17 pesetas, también como toda la temporada.

—Hoy sale conducido por la Guardia civil, a disposición del señor presidente de la Audiencia, el preso preventivo por causa seguida sobre homicidio y vecino de Galicia, Juan Fernández Tejada.

En la prisión del partido, y lo consignamos como dato que acaso haga muchísimos años ha ocurrido, solamente queda otro preso también de causa pendiente.

Charlas deportivas

Uniformes de los exploradores.—Insignia.—Bandierines.—Llaves y saludos.—El viva del explorador. Para mañana.

Es el uniforme de los exploradores muy parecido al traje usado por los «cow boys» americanos; es el verdaderamente práctico para la vida al aire libre, y consta de las siguientes prendas:

Sombrero gris de anchas alas y barbuquejo; pañuelo de algodón de un color diferente por cada grupo; camisa de fraeela kaki oscuro, con dos bolsillos; pantalón de pana marrón forma pescador, y medias del mismo color.

Cinturón con dos mosquetones para suspender el sibatlo, navaja y cuerdas, y bastón de 1'80 metros de alto, graduado, de Fresno ó madera resistente.

Para llevar se comida usará mochila de forma cuadrada y tela impermeable.

Este uniforme es necesario para todas las reuniones; pero al principio sólo será obligatorio el sombrero, bastón y pañuelo, aunque sería muy conveniente que todos desde el primer día lo tengan completo.

Cada explorador llevará la inscripción en el brazo izquierdo con el lema «Siempre adelante».

Esta insignia servirá para distinguir a todos los exploradores y tendrá uno ó dos botones de estambre azul, según sea explorador de segunda ó primera clase.

Ya se ha dicho que cada grupo de exploradores llevará un color de pañuelo diferente, pues tiene de este mismo color el banderín del grupo; y las patrullas sus banderines serán blancos, con una aplicación alógrica del mismo color que el grupo a que pertenecen.

La bandera de la tropa es la bandera nacional, cruzada con una banda verde, con el escudo de la capital, cabeza de sección de los exploradores regionales.

Y ahora sólo resta, para que tengáis una idea de lo que son los exploradores, conocer su seña, saludo y vivas.

La seña del explorador consiste en llevar la mano derecha a la altura de la mejilla, doblando el brazo naturalmente y con la palma de la mano hacia el frente, los tres dedos del medio extendidos y el pulgar doblado sobre el meñique.

El saludo se hará llevando desde el tiempo de la seña, la mano a la frente en posición horizontal.

El viva del explorador se compondrá de los siguientes tiempos.

Instructor:..... viva (tal persona ó casa)

Exploradores: Primer tiempo. Viva viva. Segundo tiempo. Sí, Sí. Tercer tiempo: ¡Hurra!

Al viva del instructor, los exploradores llevarán la mano izquierda al sombrero y cuando aquél termine de expresar la persona ó idea a quien va dirigido, extenderán el brazo izquierdo con el sombrero en la mano queriendo el viva del primer tiempo.

Seguidamente dirán los dos sí de segundo tiempo, agitando el sombrero, y a la terminación lanzarán el hurra del tercer tiempo colocando el sombrero en el palo y levantando éste hasta colorar la mano que lo sostiene a la altura de la cabeza.

Estos vivas se darán muy unidos todos los exploradores y procurado que al levantar el palo con el sombrero resulte un movimiento uniforme.

Y nada más por hoy, mis queridos exploradores.

Mañana os daré noticias de nuestros compañeros que van de expedición a Inglaterra, en nombre de nuestra Patria, y que no dudo que estará dignamente representada.

P. Akyko.

EL TIEMPO

El horizonte amaneció despejado en el día de ayer, pero a medida que avanzaba la mañana, aparecían nubes que hacían presagiar entrabamos en régimen tormentoso.

En las primeras horas de la tarde el cielo se cubrió de nubes y se levantó fuerte viento huracanado, oyéndose a lo lejos algunos truenos.

Proximamente a las cinco calmó el viento y cayó un ligero chaparrón, luciendo luego otra vez el sol, aunque sin despejarse en absoluto el horizonte.

El calor fué bochornoso en las horas medias.

Por la mañana reinó el viento de dirección O., cambiando por la tarde en S., y haciendo un recorrido en kilómetros de 62'2.

En la atmósfera se registró una humedad relativa media de 50, y la presión de la misma, en milímetros, fué 729'5 a las ocho de la mañana, y 727 a las cuatro de la tarde.

Al sol fué la temperatura máxima 31'2, y a la sombra, 25, y la mínima, 14'3.

LA LOTERIA

Madrid, 30.—9 n.

En el sorteo verificado esta mañana en la Casa de la Moneda, han resultado premiados los números siguientes:

Con 100 000 ptas., 24.784: Madrid. Con 60 000 ptas., 10.280: Madrid. Barcelona Santander.

Con 20 000 ptas., 23.128: Huelva-La Unión Bollatos.

Con 1 500 pesetas: 9 039—19 357—5.994—20 898—21 004—24 821—15.457—27.126—15.396—9 018—3 252—6 393—5.950. 28.384—32.091 22 976—13.768—14 056

En Logroño han resultado premiados con 800 pesetas los números: 2.142—3.299—8.433—8.844—3.848 4.184—6.515—6 517—9.858—9 938—12.506—17 493—18 077—20.112—20.119—20 627—21 046—22.393.

Ha correspondido el mismo premio en Haro a los números 1 783 y 6.204 y en Calahorra a 3 004.

EN BETI-JAI

En el primer partido, a 50 tantos, jugaron ayer tarde los azules Erasti y Lechuga III, contra los rojos Garate y Goenaga, ganando aquéllos por ocho tantos.

El momio salió en favor de los rojos, poniéndose luego en favor de los azules, volviendo otra vez por aquéllos y tornando nuevamente a ponerse de parte de los de color celeste.

Después contendieron, a 35 tantos, los azules Andreu y Echezarreta, contra los rojos Berciatúa y Campos, saliendo el momio, aunque con ligera diferencia, en favor de los encarnados, pero desde los primeros tantos comenzaron a tomar delantera los azules, poniéndose el agio de su parte, en proporción hasta diecisiete duros contra uno, mas cuando ya nadie quería a ningún precio el papel rojo, arrearon de firme Berciatúa y Campos, consiguiendo igualar, pasar y luego ganar a sus adversarios por dos tantos de diferencia.

El partido resultó emocionante, pues los cuatro muchachos pelearon con ardor y buena fe para obtener el triunfo, siendo su labor premiada con frecuentes y nutritivas salvas de aplausos.

La cadera anduvo de cabeza, viéndose los corredores en verdadero apuro para poder atender a las peticiones de papel en los últimos tantos, hora en que todos querían cubrir sus apuestas.

Esta tarde jugarán Garate y Lechuga III contra Goenaga y Echeverría.

ATAQUE DE LOS GRIEGOS

Las dificultades para el reparto de lo conquistado a Turquía ha producido al fin otra guerra en los Balcanes.

Un despacho de Atenas da la noticia de que los griegos tomaron ayer la iniciativa con las armas, atacando los puestos búlgaros en Toya, Mochtian y Chemvito.

Las tropas turcas rechazaron al salto, obligando a los griegos a volver a sus posiciones.

Parece que el objetivo de los griegos era cortar la vía férrea de Serres a Draus.

El rey Constantino ha marchado hoy a Sal

En el combate hubo más de treinta muertos.

Autorización amplia

Dicen de Belgrado que el Gobierno ha dejado al generalismo de las tropas servias en completa libertad para adoptar las medidas que juzgue más convenientes en vista de las agresiones de los búlgaros.

En cambio el Gobierno búlgaro ha ordenado a sus tropas que cesen en el ataque a serbios y griegos.

Búlgaros derrotados

Noticias del cuartel general serbio aseguran que los búlgaros, en el último combate fueron rechazados con grandes pérdidas.

En las noticias de estos, se atribuyen la victoria.

Aceptando el arbitraje

La Cámara servia ha aprobado por 82 votos contra 69 una orden del día referente a la conferencia de paz en San Petersburgo, aceptando el arbitraje incondicional del zar de Rusia.

En vista de este acuerdo, es probable que el presidente del Consejo de ministros salga mañana para San Petersburgo.

Otro choque

Dicen de Salónica que los búlgaros recibieron orden del Gobierno griego de evacuar las posiciones que ocupaban en el término de una hora.

Habiendo transcurrido el plazo sin realizarse, atacaron los griegos, trabándose un combate, que terminó por la rendición de los búlgaros.

Efecto en Europa

De Berlín dicen que las noticias del conflicto serbio búlgaro han producido allí una impresión enorme.

Reinan grandes pesimismo, temiéndose que si esta guerra se prolonga prenda en el resto de Europa.

De San Petersburgo dicen que Rusia se apresura a realizar el último esfuerzo cerca de los aliados, a fin de que interrumpan las hostilidades, con esperanza de conseguirlo.

Se ignora en qué consistirá la intervención de Rusia.

Del último combate

Dicen de Sofía que en el último combate la línea de fuego fué de 220 kilómetros.

Según el generalismo serbio en el combate tomaron parte más de 100.000 búlgaros.

Se desconoce el resultado de la batalla.

Griegos y búlgaros

Telegrafías de Atenas que el capitán del buque de guerra griego «Leona», dice que al pasar frente a la costa le atacaron los búlgaros.

El buque contestó con fuego de cañón y fusilería, rechazando al enemigo.

El representante de España en Atenas comunica que el rey Constantino ha marchado a Salónica.

La escuadra griega marcha a Elefthera que ha sido ocupada por los búlgaros.

Últimas noticias

De Sofía telegrafían que el combate entre búlgaros y serbios se ha generalizado en toda la línea que ocupaban las tropas de ambos países, mientras se delimitaba el territorio.

De Atenas se ha ordenado a las tropas griegas que combatan contra los búlgaros.

Los griegos se apoderaron de las posiciones que ocupaban los búlgaros. Estos rompieron contra aquellos atridido fuego de cañón.

Luego les llegaron grandes refuerzos entablándose un combate furioso, calculando los griegos que les atacaban cien mil enemigos.

NUEVAS ESCUELAS

Al pasar el director general de Instrucción Pública señor Altamira por Zaragoza, ha hecho, entre otras, las siguientes manifestaciones:

«Antes de partir el señor Altamira comunicó a los señores que le acompañaron una muy grata noticia: la de que pronto aparecerá una disposición convirtiendo en escuelas graduadas todas las unitarias que actualmente existen en nuestra ciudad.

Quería el señor Altamira que fuera Zaragoza la primera ciudad a la que se otorgaba este beneficio en premio al interés que por la enseñanza demuestra; pero se anticipó Bilbao, que en estas cuestiones de cultura procede con un interés ejemplar. La invicta villa ya tiene graduadas todas sus escuelas y aumentado considerablemente el número de sus maestros.

El señor Altamira, que le había me-

dio empeñado su palabra a don José Gascoñ y Marín de que Zaragoza sería la primera población que pudiera serfiarse de este gran impulso cultural, vino casi exclusivamente para dar todas las seguridades de que, si no la primera, será la segunda indefectiblemente.

Ya está firmada la real orden por la cual se le otorga a nuestra ciudad ese beneficio.

Merced a él nuestro profesorado de primera enseñanza se aumentará con veintitrés maestros de sección, lo que representará un gran mejoramiento en la función educadora.

Se proyecta celebrar con gran pompa la inauguración de estas nuevas secciones, incorporándola como fiesta de cultura al programa de festejos de octubre.

Si esta idea enajna, y enajará porque tiene muy entusiastas propulsores, entonces vendrá el señor Altamira con carácter oficial a presidir la inauguración.

Algo muy sustancioso dijo don Rafael Altamira, ya enterro más íntimo.

Si este año se hacen nuevos presupuestos, cosa problemática, dado el temporal político reinante, el señor Altamira tiene la seguridad de obtener diez millones de pesetas para construcción de edificios escolares.

Y ha prometido que Zaragoza no será la última ni la peor librada en el reparto.

Al efecto prometió allanar todos los caminos para que si aquí hay interés en edificar nuevas escuelas se obtenga fácilmente la ayuda del Estado.

La guerra de Marruecos

En la región de Tetuán

Oportunamente regresé del aduar de Beni-Mesala, al que fui acompañado de la Comisión, presidida por el jefe del negociado indígena, teniente coronel de Estado Mayor don José Priego, y compuesta por el capitán de la Benemérita señor Vara, teniente López de Haro, capitán del negociado indígena señor Peña e intérprete señor Barrio.

Al llegar al barrio de Roman, en el camino de Tetuán, nos esperaba el gobernador de la kabila de Anvera, Sidi Ab-el-Salam; Sidi Hach Hichu y Mohamed Ben Ali, jefe del aduar de Buzat, quienes se incorporaron a la comitiva.

Bajo un sol abrasador, nos dirigimos por el camino de la costa, y después de atravesar la inmensa llanura de los Castillejos, en la que desemboca el Fenidack, seguimos la margen derecha del río, cuyas orillas, enajadas de adelfas, ofrecen una vegetación prodigiosa, que forma un verdadero bosque.

Poco antes de llegar al aduar contemplamos, en torno del árbol secular, a unos 40 niños moros con el fakir, que los enseñaba de viva voz versículos del Corán.

Después de admirar el entusiasmo con que los muchachos aprendían sus lecciones en aquella escuela tan higiénica, penetramos en el poblado de Beni Mesala, que ocupa una situación pintoresca en el centro del floreciente valle.

Recibieron el jefe de la tribu, acompañado de 80 moros, el fakir Eideidi, que presidía una numerosa comisión de moradores de la tribu, y algunos moros del vecino aduar de Azfa.

Los moros testimoniaron su simpatía al jefe del negociado indígena señor Priego, y a sus acompañantes, obsequiándonos con un refrigerio compuesto de té, miel, huevos y dulces.

El teniente coronel les dirigió la palabra para decirles que mientras se mantengan fieles a la protección que España les dispensa no deben temer nada y han de esperar, en cambio, aquellos auxilios necesarios para mantener la paz y la tranquilidad en el territorio, autorizándoles para atacar y perseguir a los rebeldes e invitándoles a mantener en todo tiempo y cualesquiera que sean las circunstancias la lealtad de que deban muestra en esta ocasión, pues los de Beni Mesala y los de Menisla han asegurado que no han dado, ni darán jamás un solo hombre ni proporcionarán recursos para la harka que capitanea el cherif Sidi el Hasan.

Los moros manifestaron que los pobladores de las dos tribus citadas ansían que se preste eficaz impulso a las obras públicas para el desarrollo de los intereses agrícolas y mineros de la región.

El primer día que lo trajeron, ce diendo a la atracción del arte, sentóse ante él e hizo pasar sus ligeras manos por el teclado; como espontáneamente, un aire de Chopin palpó bajo sus dedos, entusiasmandolo poco a poco, arrebatándole en un ritmo de amor melancólico y apasionado.

Tocó como si estuviera ebria, como loca; después detúvose de repente y ahogada en llanto huyó a su habitación, presa de una terrible crisis nerviosa.

Desde entonces el piano permaneció cerrado.

Las comidas eran silenciosas y pasábase a veces sin que una sola palabra se pronunciara en ellas.

Delaroché, por las tardes, iba a dar una vuelta por los alrededores, bajaba hasta Lyon y regresaba por la noche. A las ocho y media, todo reposaba ya en la Mulatière.

Había sido imposible pasar sin dar a la joven una explicación sobre la repentina partida y la nueva vida que llevaba.

Con aire resignado había fingido comprender, puesto que el tema le era enteramente doloroso y las mentiras acumuladas por su madre causaban a un delicado corazón un mal terrible.

Continuó no había pasado un día sin que Delaroché y su madre se encontraran en la habitación que él ocupaba.

El primer día que lo trajeron, ce diendo a la atracción del arte, sentóse ante él e hizo pasar sus ligeras manos por el teclado; como espontáneamente, un aire de Chopin palpó bajo sus dedos, entusiasmandolo poco a poco, arrebatándole en un ritmo de amor melancólico y apasionado.

Tocó como si estuviera ebria, como loca; después detúvose de repente y ahogada en llanto huyó a su habitación, presa de una terrible crisis nerviosa.

Desde entonces el piano permaneció cerrado.

Las comidas eran silenciosas y pasábase a veces sin que una sola palabra se pronunciara en ellas.

Delaroché, por las tardes, iba a dar una vuelta por los alrededores, bajaba hasta Lyon y regresaba por la noche. A las ocho y media, todo reposaba ya en la Mulatière.

Había sido imposible pasar sin dar a la joven una explicación sobre la repentina partida y la nueva vida que llevaba.

Con aire resignado había fingido comprender, puesto que el tema le era enteramente doloroso y las mentiras acumuladas por su madre causaban a un delicado corazón un mal terrible.

Continuó no había pasado un día sin que Delaroché y su madre se encontraran en la habitación que él ocupaba.

El primer día que lo trajeron, ce diendo a la atracción del arte, sentóse ante él e hizo pasar sus ligeras manos por el teclado; como espontáneamente, un aire de Chopin palpó bajo sus dedos, entusiasmandolo poco a poco, arrebatándole en un ritmo de amor melancólico y apasionado.

Los de Beni Mesala tributaron una cariñosa despedida a los comisionados. A nuestro regreso a Oenta encontramos en el camino a muchos moros pertenecientes a dicho aduar, que conducían sus ganados ó que volvían tranquilamente a sus casas, después de haber realizado las faenas agrícolas del día.—X.

Tropas a Marruecos

Han llegado a Oádiz procedentes de Córdoba 260 soldados del regimiento de la Reina los cuales han embarcado en el vapor «Canalejas» con rumbo a Larache.

Material sanitario

También conduce el vapor «Canalejas» a Larache gran cantidad de material sanitario, municiones y harinas.

Soldados curados

En el Hospital militar de Oádiz se han dado de alta los soldados que había y los cuales regresarán inmediatamente a Marruecos para tomar parte en las operaciones.

Luque y Alfau

El ministro de la Guerra ha celebrado una extensa conferencia con el general Alfau, habiéndole manifestado éste que reina un calor sofocante, y que en Tetuán no se han realizado hoy operaciones militares.

Desaliento de los moros

Se asegura en Tánger que el quebranto de las harkas enemigas es mucho mayor que el que se había supuesto, pues se hallan los moros convencidos de que si continúan la guerra serán aniquilados.

Los heridos han sido conducidos a los aduare de la montaña.

El pánico producido al conocer el número de sus bajas y la noticia de que se carece de hombres y municiones para sustituir las bajas, ha dejado reducida la harka a una pequeña mesnada.

Por otra parte, la necesidad de recoger del campo las cosechas, ha contribuido a la gran desanimación de los moros.

Se afirma que una vez llegado el momento de castigar y desarmar a los kabilios se encargará la misión igual que a los franceses al Herniki y demás auxiliares, pero para ello será ineludible el efectuar un avance por las tropas.

Registro Civil

Inscripciones verificadas los días 29 y 30 de junio y 1.º de julio: Nacimientos.—Andrés Morales Grijalba, Juana Ibáñez Rodríguez, Blanca Sáenz Santa, Justa Grijalba Teasta, Lucía Remedios Cabredo Sáenz y Margarita García Martínez.

Funciones.—Toribio Ferrer Malla, de Logroño, de 57 años, casado; Elías Mato Rodríguez, de Puebla de Sanabria (Zamora), de 60 años, soltero, Simón Vilanova Gaset (se ignora el punto de su naturalización), de 22 años, soltero; Manuel Ramírez Bonel, de Orizaba (Zaragoza), de 53 años casado; Margarita Barragán Oteiza, de Logroño, de 21 días, y Bernabé Baso Moreno, de Logroño, de 21 días.

Matrimonios.—Ninguno.

Sección religiosa

Santos de hoy, 2 de julio.—La Visitación de la Santísima Virgen a su prima Santa Isabel; Santos Proceso, Martiniano, Arcenio, Crescenciano, Justo, Feliciano y Félix, mártires, y Santos Marciana y Sinfrososa, mártires.

Avisos y Noticias

En virtud de una confidencia que tuvo el inspector de Policía, señor Pérez, fueron detenidas en la madrugada de ayer una menor y su madre, que se dedicaban a tráfico inmoral en una casa de la calle del marqués de San Nicolás, noticia que publicamos en nuestro último número.

Ayer, con el atestado correspondiente, fueron puestas a disposición del Juzgado de Instrucción la referida menor y su madre.

El señor juez de Instrucción tuvo también ayer una denuncia de que en la casa número 29 de la expresada calle del Marqués de San Nicolás había también menores que eran explotadas en moralmente.

El señor juez giró a la expresada casa una visita, y algo debió comprobar

este golpe, que por una justa repercusión de las cosas acaesaba ella misma sobre su hija adorada.

Por otra parte, aunque Clara se hubiera esforzado en fugir ignorancia, su fisonomía la hubiese traicionado.

Después de aquel período de felicitades y esperanzas, durante el cual había adquirido ese reflejo encandorado de la vida, volvió a caer de nuevo en la debilidad y en una devoradora languidez.

Su rostro, lívido y adelgazado por el sufrimiento, adquiría la palidez de la cera; su talle delgado se encostraba y las profundas orbitas sus ojos habían vuelto a tomar aquel enfermizo fulgor de otros tiempos.

Pasábase días enteros en su habitación, bajando sólo a las horas de las comidas.

Desde la revelación del misterio, del cual estaba muy lejos de sospechar todo el horror, sintió, sin poderlo remediar, que se producía un vacío, cada vez más grande, entre ella y los suyos.

Allí, en la pequeña y blanca habitación, sentábase como en un mundo aparte, al que las miserias del otro no alcanzaban, y donde la tristeza se le hacía más soportable.

Sentada a la ventana, con sus ojos puestos en el cielo, ocurríale pensar en los bellos días de otro tiempo, tan res-

de lo que era objeto de la denuncia, por cuanto mandó a una joven menor al convento de Adoradoras y detener a la dueña de la casa en cuestión.

RUIZ, Grijano Dentista

Bretón de los Herreros, 17. principal junto al Teatro. Logroño.

La Compañía de Maderas.—BILBAO

Oficina y Fábrica: Muelle de Ojurruc. Despacho local: Calle Buenos Aires

El sobrestante municipal don Julio Aragónes ha obtenido el número uno en las oposiciones que recientemente ha verificado a plaza en el Cuerpo de celadores de fortificaciones. Nuestra enhorabuena.

González Sagasta 23

DENTISTA Logroño

GARAY, Hijo (Fotógrafo)

Estación. 2.º bajo.—LOGROÑO

CONSULTORIO

de enfermedades de los ojos fundado y dirigido por DON R. GASTRUVIETO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal. Calles 11 de Junio, 11, y Salmerón, 30. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Entrada al consultorio, por la calle de Balmorra.

TAURINA.—Según vemos en los periódicos, el día de San Pedro lidiaron en Zamora toros de Neches los diestros Gaona y Chiquito de Begofia.

Los toros fueron muy malos y muy malos. Gaona estuvo regular, y Begofia superior, bien y colosal, habiendo sido contratado para el año próximo.

URBERUAGA DE UBILLA. Marquina (Vizcaya)—Aguas azules. Espejales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pedir memoria y guías. Van gratis.

GURREA, DENTISTA

Consulta sermanente, 11 de Junio

Cumpliendo el acuerdo que se tomó en la sesión del lunes, ayer tarde jiró una visita al pantano de la Grajera el ingeniero municipal, comprobando que existe en aquél la cantidad de agua que puede envasarse, y que en el expresado pantano no puede entrar más líquido que el que permiten las mermas de la evaporación de una superficie líquida tan grande.

El técnico municipal asegura que cuando se empiecen a utilizar en los riegos las aguas del pantano, éste contendrá el máximo de cabida.

Fábrica de harinas por cilindros

de EVARISTO PÉREZ-NIÑO Y COMP

(S. en C)

antes de D. Eugenio Fernández

Ventas de Harinas y Salvados

Compras de Trigos

Cambios de Trigos por Harinas

Continuamente se comenta y celebra el nuevo servicio por los rápidos y gradiosos vapores de las Compañías «Hamburguesas tipo Bahía», habiendo hoy de Bilbao el puerto, m. s. oím. do para los pasajeros de Buenos Aires, Habana y México en los vapores «Corros hamburguesas».

Aparte de esas enormes ventajas notamos una muy importante que es la nueva clase de 2.ª económica, similar a la primera en confort, con alimentación a la española por el ínfimo precio de 344 pesetas.

En Logroño informarán sus representantes señores Muro y Victoriano, muro del Carmen, 4.º principal, y en Bilbao el consignatario de las citadas Compañías don Edmundo Couto. (Véase el primer anuncio de la cuarta plana).

El movimiento de enfermos habido en el Hospital provincial durante el pasado mes de junio ha sido el siguiente: Existencia anterior, 210 enfermos (119 varones y 91 hembras); entradas durante el mes, 104 (72 y 32, respectivamente); salidas, 112 (74 y 38); fallecimientos, 11 (6 y 5); quedan, 191 (111 y 80).

El total de hospitalidades causadas ha sido 6. 278.

La persona que se haya encontrado una billete que se perdió por la calle de Sagasta, puede entregarlo en la librería de LA RIOJA, y se lo gratificará.

DR. R. SAENZ DE SANTA MARIA

interno pensionado por oposición de los Hospitales de Madrid. Especialista en enfermedades del aparato digestivo y respiratorio. Consulta, de 11 a 1 y de 2 a 4. Barrio de las 4. pral. esquina Sagasta

Ha fallecido en El Escorial el distinguido ingeniero agrónomo, inspector de parques y jardines de Madrid y estimado paisano nuestro, don Celedonio Rodríguez y Vallejo.

Estaba estrechamente emparentado con las familias de don Tirso Rodríguez, don Amós Salvador y señores de Codes.

Era un escritor infatigable y hombre muy ilustrado.

Descanse en paz y reciba su numerosa y distinguida familia nuestro sincero pésame.

Frontón Beti-Jai

Partido a remonte a las 4 y media

GARATE Y LECHUGA III

contra

GOENAGA Y BOHEVERRIA

PRECIOS

Entrada de Palco 0'75 pts

Sillas de cancha 0'50 "

Galera 0'25 "

Ha fallecido en El Escorial el distinguido ingeniero agrónomo, inspector de parques y jardines de Madrid y estimado paisano nuestro, don Celedonio Rodríguez y Vallejo.

Estaba estrechamente emparentado con las familias de don Tirso Rodríguez, don Amós Salvador y señores de Codes.

Era un escritor infatigable y hombre muy ilustrado.

Descanse en paz y reciba su numerosa y distinguida familia nuestro sincero pésame.

En el sorteo extraordinario celebrado en la Audiencia provincial con objeto de elegir una vacante de diputado letrado en el tribunal contencioso administrativo, ha correspondido el cargo como propietario a don Angel de Codes, y a don Atilano Arizmendi y don Emilio Fernández Calvario como suplentes primero y segundo respectivamente.

GARBANZOS NUEVOS

Cochura garantizada. Se han vendido Ultramarinos de Aniceto Nuñez Mercado 25.

Logroño Recreation Club

Habiendo de proceder a la renovación de la Junta Directiva, de conformidad con lo dispuesto en el Reglamento, se cita a Junta general para el próximo jueves, 8, a las 6 y media en el parque de la Sociedad. El Presidente. Juan J. DiazQuincoos

Per la Alcaldía se ha remitido a la Dirección general de Instrucción pública una instancia y las certificaciones correspondientes solicitando que se incluya al Ayuntamiento de Logroño en el orden B de clasificación con objeto de ampliar tres grados la escuela graduada de niños de esta capital.

Los Chocolates FALCON

son inmensamente mejores que los mejores del mundo.

Fara el estómago, BURLEADA

La mejor agua de mesa.

En sombrillas, abanicos y bolsillos de mano, hacemos un verdadero derroche de precios baratos en las existencias restantes de la temporada. Precios fijos al contado Casa Maguregui

La vista de la causa por asesinato, instruida en el Juzgado de la capital contra Pascual y Doroteo Ocoñ y Antonio del Campo, vecinos de Murillo, que fué suspendida en la primera sesión por no comparecer dos peritos médicos de fuera de Logroño ha sido señalada nuevamente para los días 14, 15 y 16 del próximo agosto, dentro todavía del actual cuatrimestre.

Nunca, nunca tendrá usted en su casa un buen cuchillo ni a uñija que corte bien, hasta que no los omere é a la nueva ferreteria La Inglesa Mercado, 88.

Artríticos! Curadlos del reuma, arañas, mal de piedra, cistitis, g. ta, cólicos n.º filite, n.º aragris, s. etc. tomando la «Pariparazil» de J. Grau, y agradecidos, la aconsejaréis.

En el mercado de cereales celebra d'ayer en nuestra plaza se observó poca concurrencia, debido, sin duda, a ballarse la gente en las faenas de recolección.

En las especies puestas a la venta rigieron por unidad de 100 kilos los precios siguientes: trigo, a 28.40 pesetas, cebada, a 20.40 y 22.78; centonos, a 4.41, y alubias, a 9.00.

Las señoras atribuyen los sudores a debilidad; en realidad son debidos a la anemia; la Hem globina Asimilable Stange los combate con éxito.

Todas las misas que se celebran el jueves 8, de siete a ocho, en la Iglesia de Santiago el Real, en el altar de la Virgen de la Caridad, serán aplicadas por el alma de don Benito Herrero, que falleció el día 3 de junio de 1911. su viuda y demás familia agradecerán su asistencia.

Frontón Beti-Jai

Partido a remonte a las 4 y media

GARATE Y LECHUGA III

contra

GOENAGA Y BOHEVERRIA

PRECIOS

Entrada de Palco 0'75 pts

Sillas de cancha 0'50 "

Galera 0'25 "

Ha fallecido en El Escorial el distinguido ingeniero agrónomo, inspector de parques y jardines de Madrid y estimado paisano nuestro, don Celedonio Rodríguez y Vallejo.

Estaba estrechamente emparentado con las familias de don Tirso Rodríguez, don Amós Salvador y señores de Codes.

Era un escritor infatigable y hombre muy ilustrado.

Descanse en paz y reciba su numerosa y distinguida familia nuestro sincero pésame.

Di Importancia

Es la liquidación de existencias que por transformación de níquel, hace la acreditada casa de droguería Paquetaria y quincalla de C. María.

se y dejó caer en los brazos del joven, que la recibió, pálida y desfallecida, cubriéndole de ardientes besos dorada cabellera.

Era, en efecto, Jorge, el que así acababa de morir.

Cuando Clara se hubo restado algo de la primera emoción, envióle en una mirada de ternura casi a la vez que apasionada, y apremiada dulcemente en las suyas la mano del joven, murmuró:

—¡Oh! No es un milagro, ni nada que se parezca a encantamiento.

RIOJA ALTA

Netalicio - Llegada de un potente automóvil y cinco elegantes coches. Bautizo de rumbo. Jira campeste al Soto. Regreso de los excursionistas. Extravío de una alhaja. Ofrecimiento. Salda de la expedición.

ANGUCIANA 1.º.-El día 29 dió á luz con toda felicidad un robusto y hermoso niño doña Dolores Angulo Angulo, esposa del rico propietario don Francisco Díez del Corral, quedando madre é hijo en perfecto estado.

-Ayer, á las cuatro de la tarde, llegó al palacio, actual residencia de don Francisco Díez del Corral y Blanco de Salcedo, un potente y hermoso automóvil de Haro, conduciendo á la aristocrática familia de don Alfredo Ardanza, compuesta de dicho señor, su elegante y respetable esposa doña Micaela Angulo, su hijo el simpático joven José Antonio, aprovechado alumno del Colegio de Miranda de Ebro, y su hijo el ex-diputado provincial don Leonardo Ardanza, con su bella y elegante esposa doña Pilar Echeverría.

Venían precediéndolo un elegante coche con gran tranco de caballos, en el cual llegaron el Excmo. señor don Laureano Sanz Pérez, marqués de Puerto Rico, general de división y general gobernador de la plaza de Burgos; su encantadora hija señorita Josefina, su hijo don Arturo Sanz, capitán ayudante, y su aristocrática y cariñosa esposa doña Teresa Díez del Corral.

A los cinco minutos llegaron otros dos coches, procedentes de Zarratón, donde venían nuestro querido amigo el

involudable ex-diputado provincial don Santiago García Baquero, con su distinguida esposa é hijos, entre ellos dos encantadoras señoritas de exquisita educación, y un pollo estudiante de la carrera de Derecho y Filosofía y letras, el cual, en los últimos exámenes ha obtenido grandes notas.

También venía el rico propietario don Luis Arbizu, con sus hijas, dos encantadoras señoritas, donde se juntan la belleza y la amabilidad.

A la vista se presentó otro carruaje con don Acacio Moscoso, militar retirado y abogado de Briones, con don Andrés Ibarnavarro y su bella hermana señorita María, y, por último, llegó otro coche, donde venían el rico propietario de Villalobar don Luis Bustamante y un amigo suyo, de Ezcaray.

Todas estas distinguidas familias, que en unión de don Francisco Díez del Corral, de ésta, habían estado el día de San Juan de gran fiesta en el monte de Oidamón, llegaban para tener una gran merienda, á la cual estaban invitados don Ricardo Angulo, don Casimiro Iglesias y el señor Díez del Corral, de ésta en el pintoresco monte El Soto, donde la frescura de sus grandes arboledas y sus ricas y abundantes aguas lo convierten en un paisaje encantador.

Todos en casa del señor Díez del Corral, y antes de partir al Soto, acompañaron á éste á la iglesia á bautizar á su niño, nacido el día anterior, formando un acompañamiento tan numeroso como selecto y elegante.

Bautizó al niño el señor cura párroco don Marcos Serrano, imponiéndole los nombres de Pedro Pablo.

Actuaron de padrinos de pila doña Micaela Angulo de Ardanza y el excelentísimo señor don Laureano Sanz

Pérez, marqués de Puerto Rico y general gobernador de Burgos.

Drante la celebración del Sacramento se lució en el órgano, tocando con maestría y gusto don Andrés Ibarnavarra.

El público, que invadía las naves del templo parroquial, era numerosísimo.

Terminada la ceremonia se dirigió la comitiva al domicilio de los padres, tirándose desde los balcones al gentío que acalambaba muchos dulces y dinero, en cuya recogida sacaron la mejor parte las mujeres, que gritaban al oír en sus manos una moneda de plata de las que tiraron varios de los señores que admiraban la pelea y la lucha de los de abajo.

La servidumbre de la casa sirvió un refresco.

A las seis, y por la hermosa huerta de los señores Díez del Corral, marcharon al Soto, donde las mesas, con gran gusto preparadas, esperaban á tan distinguidos comensales.

El Soto tomó aspecto más encantador, pues sus enramados pasos rebosaban de más belleza por la belleza del sexo débil y bello, y sus ricos perfumes se confundían con el perfume de tanto nopal y el rico olor de los cigarrs.

Se sirvió una abundante merienda, compuesta de ensalada, tortilla de chorizo y jamón, de escabeche, merluza albarada, solomillos, langostas y variados; vinos de Rioja, cosecha de postres 1907; café, y de licores Bénédictino, coñac, Chartreuse y Ojén.

La alegría fué inmensa y general, los chistes y las poesías improvisadas del señor García Baquero sobre la hermosura y belleza del Soto, y el abolencismo de las familias y Angulo y Díez del

Corral, fueron generalmente celebradas y aplaudidas.

Nadie se cansaba de estar en el monte, pero á las nueve y media regresamos al pueblo por la cerca del Soto, y al entrar en la carretera se le extravió al capitán don Antero Sanz una hermosa sortija de gran valor, pero aún es de mayor estimación por ser grato recuerdo, ofreciendo su dueño gratificación espléndida al que lo encontrara.

Después de permanecer un buen rato en casa del señor Díez del Corral, salió, rompiendo filas el auto y detrás los coches, con rumbo á sus pueblos.

En la merienda quedaron todos invitados para celebrar otra gira el domingo próximo en el ameno valle de Briones, debido á la galantería del distinguido señor Ibarnavarro.

De aquí irán don Ricardo Angulo, don Casimiro Iglesias y don Francisco Díez del Corral.

Anguciana se reunió de tener ayer, aunque breves momentos, á su lado, honrando el Soto, á distinguidas familias de la Rioja Alta, á quien saludamos, alegrándonosnos repetir su gira.

Esquero.

RIOJA ALAVESA

La cosecha de cereales

OYON, 1.º.-Está terminándose la siega de cebadas, y como yo se esperaba, la cosecha de dicho cereal será muy escasa.

Ya ha dado principio la siega de algunos trigos, y su rendimiento será tan escaso que apenas si dará para los gastos que origine la recolección.

Esto es debido á que han faltado por completo las humedades de invier-

no y primeros meses de primavera, causa por la cual la mitad del grano ó semilla no nació, y el que salió fuera de la tierra no tuvo la humedad necesaria para su desarrollo.

Si hubiese habido agua para el riego, hubiérase salvado gran parte de la cosecha, pero aquí no hay que pensar en eso más que cuando los inviernos son abundantes en lluvias ó nieves, y, por tanto, cuando menos falta hace.

Cuántas veces hemos soñado con un pantano, un canal de riego, tomando las aguas de donde las haya, un alumbramiento de aguas, una cosa que en años como el que atravesamos, sirva de lenitivo al labrador, que vé sus campos agostados antes de tiempo y que se encuentra imposibilitado de poner una sola planta de hortaliza porque las tierras están secas como el carbón y por sus regaderas no discurre una sola gota de agua.

Hemos pensado algunas veces -cuando de poner riego permanente en esta jurisdicción se ha tratado- que en un canon de 2'50 pesetas por fanega y riego en invierno y primavera y de 4 pesetas en estío, sería una carga que no pudiera llevar el labrador sobre las que ya le gravitan, pero bien pronto el tiempo se ha encargado de darnos una lección de maestro, y de hacernos ver que con lo que en estos dos años últimos se ha perdido, bien pudéramos haber pagado al canon de veinte ó más años.

No olvidaremos jamás unas frases de un vecino de ese pueblo que decía: con el agua que hay tenemos suficiente para el riego de nuestras fincas, y si alguno necesita más que la traiga en botellas del Ebro. No queremos repetir la contestación que dimos á estas

palabras, por creeran nuestros convecinos que se había sido una maldición hecho esperar y que tantas privaciones está causando.

Cuántas veces dirigimos nuestra vista á los campos del regadío queriendo buscar con los ojos las alturas de población que sostiene con las aguas que se depositan, las explotadas de hortalizas miles de personas, que dan vida á tantas sumas y que alimentan importantes industrias.

Pero no nos acordamos de que nuestros queridos vecinos poseen, porque nunca podremos olvidarlos.

Ellos tienen influencia personal, dadades que los benefician á Logroño y á su provincia, donde tienen un cariño, desvelándose por servir á sus altos puestos que hoy ocupan.

Pero, nosotros, que nos conformamos con que de la casi totalidad de los electores alaveses cuando se hace muchos años han sido todos blancos y negros -extraños á nuestros intereses y que jamás han pronunciado una palabra en el Congreso en pro de la protección pública para esta Rioja Alavesa que tantas calamidades ha sufrido y sufre. Pero, nosotros, repito, ¿qué vamos á pedir?

Consolémonos en medio de nuestras desgracias y nuestras miserias, y uná-

monos todos sin distinción de matices ni colores políticos con el fin de ver si alguna vez conseguimos hacer algo que beneficie á este nuestro querido pueblo, hoy tan decaído y necesitado

Desde Miranda

Aparacen los ahogados.-Viajeros 1.º de julio.-Esta mañana han flotado en las aguas del Ebro los cadáveres de los niños Victoriano Ocio y Nicolás Lete, ahogados el día 29 de junio último entre Ircio y Zambrana.

Uno de ellos ha aparecido debajo de Ircio y el otro mucho más distante, en el término del Montecillo, ambos en la margen derecha, y por lo tanto, en la jurisdicción de Miranda.

Para levantar los cadáveres había salido hoy el Juzgado de Instrucción. Según nos informan, los dos muchachos lograron atravesar el Ebro, de donde en la orilla de Ircio la ropa.

La desgracia le ocurrió al dirigirse de nuevo al otro lado en busca de los otros dos compañeros, que por lo visto no se atrevían á pasar el río.

Los dos parece iban cogidos de las manos cuando la corriente los arrastró, sin duda por haberse desviado algo del paso del vado y que antes lo franquearon sin ocurrirles nada.

-Llegó de Madrid el señor juez de Instrucción don Luis Amado, acompañado de su distinguida familia.

Serafin de la Casa.

PAPEL DE PERIODICOS VIEJOS

Se vende á precios económicos en la Librería de LA RIOJA.

VAPORES CORREOS A AMERICA PARA PASAJEROS Y CARGA de las Compañías Hamburguesas Hamburg Amerika Linie y Hamburg Sud Americana, de Hamburgo Servicios fijos entre Bilbao, Buenos Aires, Ocho, Habana, Veracruz y Tampico. PRÓXIMAS SALIDAS: LINEA DE LA PLATA Procedente de Hamburgo y escalas, saldrá de Bilbao el día 10 de julio, con destino á Montevideo y Buenos Aires, el nuevo y rápido vapor, de sus hélices y telegrafía sin hilos, nombrado Bahía Laura

SERVICIOS de la Compañía Trasatlántica de Barcelona Linea de Nueva York, Cuba y Méjico El 25 de junio saldrá de Barcelona, el vapor «Manuel Calvo». El 27 de Valencia y el 30 de Cádiz, el vapor «Antonio López». Linea de Venezuela y Colombia El 10 de julio saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor «Antonio López». Linea de Filipinas El día 25 de junio saldrá de Barcelona, el vapor «Alicante» Linea de Buenos Aires El 4 de julio saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor «Reina Victoria Eugenia». Linea de Fernando Poo El 2 julio saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 4 de Alicante y el 7 de Cádiz, el vapor «M. L. Villaverde». Linea de Cuba y Méjico El 17 de julio saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor «Alfonso XIII». AVISOS IMPORTANTES REBAJAS EN LOS FLETES DE EXPORTACION. -La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la Real Orden del Ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras Públicas, de 14 de abril de 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes. SERVICIOS COMERCIALES. -La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores. El Agente de la Compañía en Logroño, don Guillermo Moneo, Muro de Francisco de la Mata, número 5, piso 2.º. AGUA RADIUM para teñir el pelo al momento. La más sencilla. La más rápida. La más higiénica de todas las tinturas. UNA SOLA APLICACION De venta en la Librería de LA RIOJA

MALA REAL INGLESA PROXIMAS SALIDAS De Bilbao, El día 9 de junio saldrá el vapor correo PARDO para Montevideo y Buenos Aires.-Precio del pasaje en tercera clase, 150 pesetas, incluso impuestos. Compañía General de Trasatlántico De Santander.-El día 23 de junio saldrá el vapor LA NAVARRE para Habana y Veracruz, admitiendo pasajeros de todas categorías. De Santander.-El día 26 de junio el vapor GUADELOUPE para Venezuela, La Guayra, Colón y escalas. Linea de New-York y San Francisco de California Dos salidas semanales para New York, Filadelfia, Mompeller, San Francisco de California, Nevada, Boise City, Oregon, Winemux, Los Angeles, Elko, Reno y todos los Estados de Norte América, para pasajes de 1.ª y 2.ª clase. PARA INFORMES SOBRE PRECIOS DE PASAJE Y FLETES, etc., dirigirse al AGENTE CONSIGNATARIO AUTORIZADO Carlos de Marañón, Estación, 4, BILBAO

Compañías Anglo-Argentina & Haoulder Line Servicio de Vapores Correos Servicio directo á Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe, admitiendo solamente pasajeros. El día 1.º de julio saldrá del puerto de Bilbao, el nuevo y magnífico vapor de 14.000 toneladas y doble hélice nombrado EL URUGUAYO Este vapor hará la travesía desde Bilbao á Buenos Aires, en 15 días, y admite pasajeros de primera, intermedia y tercera. Precio en 3.ª clase, incluido impuestos, 175 ptas Servicio de Vapores Correos Desde Bordeaux á Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires Salida: el 28 de junio admitiendo pasajeros de cámara. Linea de New York y San Francisco de California Dos salidas semanales para New York, Boston, Filadelfia, Montefier, San Francisco, Nevada, Boise City, Oregon, Winemux, Los Angeles, Elko, Reno y todos los Estados de Norte América. Billetes directos para todas las estaciones del interior de los Estados Unidos de Norte América. Para informes y billetes de pasaje, dirigirse á los agentes consignatarios autorizados FELIX IGLESIAS Y COMPANIA ARENAL, número 6, 1.º (frente al teatro Arriaga).-BILBAO.

The Pacific Steam Navigation Company COMPAÑIA INGLESA DEL PACIFICO GALICIA El 8 de julio saldrá de BILBAO el magnífico vapor correo de 9.000 toneladas que admite pasajeros para BUENOS AIRES, en 2.ª y 3.ª clase, admiten también carga (incluyendo trasbordo y sin transbordo) para Montevideo, Bahía Blanca, Port Madryn, Punta Arenas, Corral, Coronel, Valparaiso, Coquimbo, Talca, Antofagasta, Tocopilla, Iquique, Arica, Melendo y Talca. También admite carga via Punta Arenas para Santa Cruz, Rio Gallegos, Comodoro Rivadavia y demás puertos de la Patagonia. Viajes rápidos, stento y acomodadísimo, vino en las comidas, luz eléctrica, en los grandes camarotes de excelentes condiciones, etc., etc. También está previsto de traer sin hilos. Precios en tercera clase para Montevideo, Bahía Blanca y Buenos Aires, Pesetas CINCO SESENTA, incluso impuestos. Para más informes dirigirse á los agentes consignatarios autorizados en Bilbao CARLOS HOPPE y C.ª, Alameda de Mazarredo, 11, 1.º.

Para las Viñas CALDO PAX Reemplaza ventajosamente al tratamiento de sulfato de cobre SUPERVIBLLE Y C.ª-RENTERIA (GUIPUZCOA)

La Margarita en Loeches antidiabética, antihéptica, antisifilítica, antiescrofulosa, antiparasitaria y «Muy reconstituyente». -Con esta agua se tiene la Salud á domicilio. Cara con prontitud el Dengue, es preservativo de la difteria y tís. Usada con frecuencia como empuja á lo que, llamándose natural, no tiene fuerza. Pedir prospecto é instrucciones, Madrid Jardines, 15, bajo. Depósito central y único. Hecho el análisis por Mr. Hardi, quinto ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso practicado durante 6 meses por el reputado médico Doctor D. Manuel Sáenz Diz, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que «La Margarita en Loeches es entre todas las conocidas y que se anuncian al público la más rica en sulfato sódico y magnésico, que es el más poderoso purgante y la única que contiene carbonato ferroso y magnésico, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de «La Margarita» doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes que la constituyen en este específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveterada, bazo, estómago, mesenteria, lagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías y en su depósito central Jardines, 15, bajo, decha. Pídanse datos y explicaciones. En el último año han vendido más de dos millones de purgas.

PINILLOS IZQUIERDO y Comp. CADIZ VAPORES CORREOS ESPAÑOLES SERVICIO RAPIDO Y CONFORTABLE EL HERMOSO VAPOR CORREO ESPAÑOL Infanta Isabel Saldrá del puerto de Barcelona el 15 de julio para los puertos de MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, con escalas en RIO JANEIRO Y SANTOS. NOTA.-Los vapores de esta Compañía tienen un servicio camarote con todo el servicio; tienen espléndidas Cámaras de primera y primera de segunda. Para toda clase de informes dirigirse en Barcelona á don Rómulo Bosch y Alsina, plaza de Antonio López, 15, principal. En Oádiz, señores Pinillos, Izquierdo y Compañía, plaza de San Agustín, n.º 2; en Buenos Aires, don Gonzalo Sáenz y C.ª, Maipú, 33

VITICULTORES LO MEJOR PARA EL TRATAMIENTO DEL VIÑEDO POLVO CHEFDEBIEN Unicos importadores, Ambrós y Villarroya ALMACENES DE PRODUCTOS QUIMICOS PARA LA AGRICULTURA Plaza de La Seo, 13. ZARAGOZA

Evita canas, caspa y caída del pelo El Tricótero Padró Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo sano, limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo, y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza. -Farmacia del Globo, Plaza Real, 1, Barcelona, y en toda Farmacia, Droguería y Perfumería. -En Logroño Farmacia del señor Ferrández, frente á la Redonda.

Linea de Vapores Trasatlánticos ARROTEGUI Servicio regular entre Pasajes y la Isla de Cuba El 15 de JULIO saldrá de Pasajes para la Habana Matanzas, Cárdenas, Sagua la Grande, Santiago de Cuba, Cienfuegos y Nuevitas el magnífico vapor Madrileño admitiendo también carga con CONOCIMIENTO DIRECTO y por cuenta de la Compañía, para los otros puertos de la isla en que tome el vapor. Para anotar carga y demás informes dirigirse á su consignatario don JULIAN DE SALAZAR, EN SAN SEBASTIAN, Plaza de la Alameda, 3, ó en PASAJES, Plaza de Vista, 7. Depósitos de carbones nacionales y extranjeros.-Agencia de Aduanas

Pomada Valdeganga Llagas, úlceras varicosas, tumores, grietas, quemaduras y sabañón ulcerado, se curan rápidamente y sin dolor. -1 peseta. DROGUERIAS Y FARMACIAS.-En Logroño, iglesias

HOTEL ESPAÑOL RUFINO GALLO 18, Quai Sainte Croix.-BURDEOS Este establecimiento está situado frente al puerto, al lado del embarcadero para las Américas, y cerca de la estación MIDI (Saint-Jean). NOTA.-A la llegada de los trenes y de los vapores correos, encontrarán los señores pasajeros el representante de la casa para hacerse cargo de los equipajes y demás que se le ordene

Jabón Hiel de Vaca fabricación especial De venta en la Librería de LA RIOJA Materiales de construcción M.ª saicos hidráulicos y de granito, tuberías y alambres de cemento, azulejo, cemento armado de la casa Arrizabalaga, Zubinas y Comp.º Representante Joaquín de Victoriano Delicias, 3, bajo, Logroño Agencia General de Negocios

Metales viejos COMPRO COBRE. LATON, ZINC, HIERROS, & GOMA VIEJA DE AUTOMÓVILES, & A PRECIOS CONSIDERABLES. - Pago al contado. - Dirigir la correspondencia á José Ormazábal y C.ª -Metales Representantes de varias Ocas. -extranjeras BILBAO

DISCO VILLENNA Extrae de raíz los callos. -Precio, 20 céntimos. CALLICIDA VILLENNA. -Caja de pasta, 50 céntimos. TOPICO VILLENNA (contra sabañones). Curación en una noche, 75 céntimos frasco. LA SOLIDEZ DEL CABELLO VILLENNA Lo más eficaz para el pelo, 3'50 y 6 pesetas frasco. Venta de estos productos: en farmacias y droguerías y Librería de LA RIOJA. Por mayor: Pérez Martín y Comp.ª, Alcalá, 9, MADRID. Quita manchas NAVELLI, 0'20 pesetas.

Chocolates Maiso Los mejores de los de más allá del mundo SANTO DOMINGO DE LA CALZADA

CATARROS, TOS FERINA, BRONQUITIS PLEURESIA Tisis pulmonar, Tuberculosis Los hospitales de Francia han obtenido los más brillantes resultados, empleando las Cápsulas Serafon DE QUAYACOL Y IODIFORMO y las CAPSULAS SERAFON de Guayacol, Iodotormo y Eucalipto